" " 择 中

世界从中国两会读出信心和机遇

三月的两会适逢二十四节气中的 惊蛰。这是一个万物复苏、生机盎然的 时节,是中国汇聚民智民意、擘画未来 蓝图的时刻,也是世界聆听中国"春之 声"的重要时间。

"国内生产总值增长 5%左右""因 地制宜发展新质生产力""以更大的决 心和力度深化改革开放""扩大高水平 对外开放"……中国提出的一系列新目 标新举措,正通过两会让国际社会读出 中国发展的活力、改革的魄力、开放的 魅力,看到经济长期向好的积极信号, 期待中国高质量发展给世界带来更多 机调。

向"新"发展的活力

"中国召唤'新质生产力'""中国经 济流行语:投资中国、人工智能+、未来 产业""中国在发展'新三样'产业"…… 连日来,中国两会关键词引发海外媒体 热议,其释放出的经济加快转型升级、迈 向高质量发展的积极信号令世界瞩目。

世界看到了中国发展的新活力。 "今年两会让世界再次看到中国经 济的韧性。"欧洲展望与安全研究所副

研究员阿尔塞尼·蒂亚姆说,中国产品 从过去"以价取胜"到如今"质价兼优", "在智能手机、电动汽车等领域的研发 具备优势,中国产品正受到越来越多国 家青睐"

"这个国家(中国)以前制造玩具和 衣服,后来制造电子产品和电池,现在 制造汽车和飞机""来自中国的电动汽 车凭借高性价比涌入全球市场"…… 《纽约时报》这样概括中国的变化。

世界读出了经济增长的新动能。

"今年两会上,中国将培育新质生 产力置于重要位置。"孟加拉国东亚中 心(基金会)执行主任纳西姆·马哈茂德 说,"从中长期来看,中国的产业升级、 高科技发展和绿色倡议将推动经济健 康发展。"

马来西亚国会议员、区域策略研究 所主席李健聪曾来华参观多家高新技 术企业。在他看来,中国科技创新氛围 浓厚、科创企业发展迅速,不仅便利了 人民生活,而且促进产业提质升级效果

显著,是中国高质量发展的重要动力。 世界发现了对华合作的新空间。

一组数字勾勒出中国与世界的紧 密联系:2023年,中国新能源汽车产销 量占全球比重超过60%,技术合同成交 额增长28.6%,电动汽车、锂电池、光伏 产品"新三样"出口增长近30%……今年 两会,海外人士看到,中国在新产业、新 领域的发力拓展了彼此合作的空间。

"我看到有关发展氢能源的内容, 希望在该领域开展更多双边合作。"土 库曼斯坦驻华大使杜尔德耶夫接受媒 体采访时说。

美国金瑞基金公司首席投资官布 伦丹·埃亨认为,今后中国政府与外国 投资者的关系将更为紧密,双方可以共 同创造一个更加可持续的未来。"中国 企业在智能出行、清洁能源技术研发方 面已处于领先地位。我相信,中国将继 续为推动绿色、数字化转型的国内外企 业提供大力支持。"

深化改革的魄力

"从根本上说,推动高质量发展要 靠改革""我们要以更大的决心和力度 深化改革开放""要谋划进一步全面深 化改革重大举措"……今年两会上,"深 化改革"一词被反复提及。

围绕构建高水平社会主义市场经 济体制,加快完善产权保护、市场准人、 公平竞争、社会信用等市场经济基础制 度;完善落实"两个毫不动摇"的体制机 制,支持民营经济和民营企业发展壮 大,激发各类经营主体的内生动力和创 新活力;深化科技体制、教育体制、人才 体制等改革,打通束缚新质生产力发展 的堵点卡点……一系列举措受到国际

今年年初,"尔滨热"火出国门,引 来欧洲冰雪胜地瑞士旅游部门的"隔空 互动"。瑞士日内瓦旅游局长阿德里安• 热尼耶说,这就是中国通过持续深化改 革、激发旅游市场中各类经营主体创新 活力的生动范例。"我很佩服哈尔滨,政 府能与整个市场一同努力挖掘冰雪旅 游资源、改革完善相关机制,让冬季活 动变得如此多彩!'

从中国对深化改革的持续重视中, 联合国贸发会议资深经济学家梁国勇 看到了世界与中国共享更多发展机遇 的广阔前景。"当前,逆全球化趋势使世 界经济增长承压。中国在今年两会上继 续强调全面深化改革,这有助于抑制保 护主义,推动形成开放、包容、有效的全 球经济新秩序,为世界经济增长贡献力

通过深化改革,中国营商环境持续 优化,更加坚定了法国阿尔斯通集团继 续在华投资发展的信心。"伴随现代化 产业体系建设以及新发展格局的构建, 中国建立起与跨国企业常态化沟通的 渠道。"该集团中国区总裁耿明说,"未 来,我们将重点关注和深耕西部地区, 不断开拓中国市场。"

高水平开放的魅力

近期,一系列政策举措释放出中国 坚定不移扩大高水平对外开放的信号: 施行便利外籍人员来华5项措施,进一 步打通外籍人员来华经商、学习、旅游 相关堵点;修订全国版外资准入负面清 单,全面取消制造业领域外资准入限制 措施;推动"外资24条"加快落地见效, 持续营造市场化、法治化、国际化一流 营商环境......

在世界逆全球化思潮抬头、地缘政 治博弈加剧的背景下,今年中国两会再 度释放扩大高水平对外开放的信 号——推动外贸质升量稳,加大吸引外

资力度,推动高质量共建"一带一路"走 深走实,深化多双边和区域经济合作。

"我见证了中国开放大门越开越 大。"全球矿业巨头力拓集团首席商务 官兼中国区主席白睿明认为,中国不断 提升开放水平将促进国际合作创新,对 世界产生深远影响。"去年,中国市场以 近 60%的营收占比再次成为力拓全球最 大市场。实践表明,中国的开放意味着 世界的机遇。"

中国德国商会调查显示,91%的德国 企业不打算与中国"脱钩";中国日本商 会调查显示,2024年,半数以上受访日企 表示愿意维持或增加在华投资;华南美 国商会报告表明,76%的受访企业计划今 年在中国进行再投资……俄罗斯人民友 谊大学副教授奥列格·季莫费耶夫表示: "一个更加开放、高质量发展的中国,将 持续为世界经济增长提供动力。"

"中国的发展惠及世界。"埃及埃中 商会秘书长迪亚·赫尔米说,"一带一 路"倡议、中国国际进口博览会等,表明 中国向各方张开双臂,实现合作共赢。 "中方倡议有助于推动世界走向进步发 展、共同繁荣的道路。'

共建"一带一路"提出 10 年多来, 已成为世界上最受欢迎的国际公共产 品和最大规模的国际合作平台。老挝资 深外交官西昆·本伟莱说:"'一带一路' 合作给老挝经济社会发展带来多重利 好,贸易投资、货物运输、旅游业等多个 领域因此取得长足发展。今年两会后, 会有更多国家把目光转向中国,期待中 国为世界发展带来更多贡献。"

"我非常认同各国'选择中国'的理 由。"菲律宾"亚洲世纪"战略研究所副 所长安娜·马林博格-乌伊表示,中国持 续深化改革,扩大高水平开放,完善营 商环境,这充分解释了世界为何会"选 择中国"。(新华社北京3月11日电

综合新华社驻外记者报道,执笔记 者 刘轶芳 王嘉伟 汤洁峰 柳 丝)

1至2月我国汽车产销量 同比分别增长 8.1%和 11.1%

新华社北京 3 月 11 日电 (记者 高 亢)记者11日从中国汽车工业协 会获悉,1至2月,我国汽车产销量 分别达 391.9 万辆和 402.6 万辆, 同比 分别增长 8.1%和 11.1%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍, 2月,春节假期导致有效工作日减 少, 且部分购车需求已在春节前得到 释放,汽车产销量总体较1月有所回 落。2月,我国汽车产销量分别达 150.6 万辆和 158.4 万辆, 环比分别 下降 37.5%和 35.1%, 同比分别下降 25.9%和 19.9%。

中汽协数据显示,1至2月,我 国新能源汽车产销量达 125.2 万辆和 120.7 万辆,同比分别增长 28.2%和 29.4%, 市场占有率达 30%。

陈士华表示,随着一系列政策的 进一步细化和落实,将有助于巩固、 拓展汽车行业稳中向好的发展态势, 激发企业创新动力,持续推动汽车产 业高质量发展。

淮南市大气污染防治每周一览

(2024年3月4日至2024年3月10日)

一、县区环境空气质量情况

基区	PM2: 浓度 (μg/m³)	优良率	臭氧浓度 (μg/㎡)	同比变化率		
				PM_{25}	优良率	臭氣
潘集区	70.0	75.0%	84.5	+9.4%	+17.9%	-36.9%
田家庵区	65.6	71.4%	96.6	+22.1%	-28.6%	-27.1%
八公中区	61.7	71.4%	99.1	+37.1%	-28.6%	-27.9%
谢家集区	60.9	71.4%	100.6	+20.3%	-28.6%	-27.9%
经开区	57.9	85.7%	97.4	+10.7%	-14.3%	-31.3%
凤台县	54.4	100.0%	85.7	+13.1%	0.0%	-28.0%
大通区	54.3	85.7%	100.4	+14.1%	+14.3%	-16.8%
商新区	54.3	85.7%	103.9	-7.1%	-0.0%	-25.3%
寿县	49.4	100.0%	92.3	0.0%	0.0%	-26.0%
毛集实验区	38.7	100.0%	86.7	-26.6%	0.0%	-32.6%

二、乡镇 PM2; 浓度排名前十位与后十位

排 名	区域名称	PM ₂ ; 浓度 (μg/m³)	排名	区域名称	PM ₁₆ 浓度 (μg/m²)
1	田家曜区史完多	40.2	倒1		75.4
2	大通区上容镇	46.6	倒2	潘第区平圩镇	72.0
3	活集区架可镇	47.4	倒3	寿县隐贤镇	70.5
4	凤台县新集镇	47.6	倒4	毛集实验区集类油镇	70.3
5	山南州区三和镇	48.5	倒5	凤台县城关镇	70.2
6	凤台县杨村镇	49.3	倒6	凤台县大兴镇	69.5
7	潘集区夹沟镇	49.6	倒7	香集区洞河镇	68.1
8	田家庭区曹庭镇	50.8	倒8	谢家集区蔡家岗街道	67.3
9	直接除立区集家能	50.9	倒9	八公山区土坝牧街道	67.1
10	大通区孔店乡	51.8	倒10	旁县双亩集组	66.8

三、巡查交办问题整改情况

2024年3月4日-3月10日、巡査新发现问题共计26个、超时反馈 问题 4 个,谢家集区、八公山区、潘集区和经开区各 1 个。

逾 750 家展商云集香港展示最新影视作品

新华社香港 3 月 11 日电 (记者 张雅诗) 由香港贸易发展局主办的 第 28 届香港国际影视展 11 日在香港 举行,来自世界各地的750余家展商 展示最新影视作品。

本届香港国际影视展在香港会展 中心举行,现场设有30多个地区展 馆, 供各地影视娱乐机构介绍来年 电影及计划。来自内地的展商阵容 庞大,包括阿里巴巴文化娱乐集团、 哔哩哔哩、爱奇艺、腾讯等。

首次参展的一家湖北展商带来了 多项不同题材的作品。展位负责人 金女士表示,希望通过此次影视展 开拓内地以外的市场, 让更多观众 认识内地制作的电影作品。

本届香港国际影视展展示了多项 先进技术。影视展与香港创科企业 合作,首次在现场设立虚拟制作工 作室,展示最新的制作技术,实时 生成内容。香港知专设计学院当天 在现场举行虚拟制作录影厂开幕礼。 首次参展的香港浸会大学则展示人 工智能、视觉化和人机互动技术的 电影创作应用。

除展览外, 主办方还安排了多场 活动,包括影视娱乐企业的发布会、 电影巡礼、研讨会、交流会和试映 会等。同期举行的还有亚洲影视娱 乐论坛, 业界人士就生成式人工智 能的发展和机遇、串流平台、合拍 电影、东盟影视市场等主题进行交

香港国际影视展是亚洲跨媒体、 跨业界的领先影视娱乐贸易平台之 一,本届展会将持续至3月14日。

2023年以来,淮南保险业坚持践行保险工 作的政治性、人民性, 在应对自然灾害、重大事 故以及服务地方经济建设和民生保障中发挥了重 要作用,展示了淮南保险业在服务实体经济、推 进民生工程、参与社会管理、提供风险保障等方 面"有温度、有担当、有作为"的行业形象,较 质量,积极探索医疗费垫付模式,旨在挽救伤 ◆案例名称:让特困人员"医有所护" 好地发挥了保险的经济"助推器"和社会"稳定 者、减轻当事人的经济负担,充分发挥保险的社 ◆承保公司:大地财险淮南中心支公司

淮南市保险行业协会摘选了部分典型理赔案。高效的保险服务。 例,具体如下:

- ◆案例名称:及时理赔暖人心
- ◆承保公司:人保财险淮南市分公司
- ◆承保险种:雇主责任保险
- ◆理赔金额:50万元

◆案情简述: 2023 年, 某保安服务公司在人保 ◆理赔金额: 273 万元 的诉求,积极化解矛盾纠纷,在确定事实后,按 修工作,并赶赴上海协调机组生产厂家现场评估 258.27 万元,有效缓解了特困人员住院护理压 受益人的账户。 三方协议及时向死者家属赔付50万元,发挥了处置。与此同时,平安财险淮南中心支公司启动力,让特困人员"医有所护",满足特困人员多 作用。

政治性、人民性,坚持以实际行动践行"人民保 现了保险"以人民为中心"的服务理念。 险 服务人民"的光荣使命,"主动、迅速、准 确、合理"地处理好各类理赔案件,助力高质量 ◆案例名称:为农民工解"薪"愁 发展, 走好中国特色金融发展之路。

- ◆案例名称: 先行垫付履职责 救死扶伤显担当 ◆理赔金额: 274.81 万元
- ◆承保公司:太保财险淮南中心支公司
- ◆承保险种: 机动车辆保险
- ◆理赔金额: 170万元
- 增加,在伤者治疗期间公司多次垫付医疗费用 个祥和的春节。 直至伤者出院,最终完成赔付170万元,有效

方面的作用,在保险理赔服务中,持续提升服务 稳定。

- 的"及时雨"
- ◆承保公司:平安财险淮南中心支公司
- ◆承保险种:企业财产保险

赔金 273 万元, 使得该机组按计划正常并网发 了救助供养服务能力和保障水平。 人保财险淮南市分公司深刻把握保险工作的 电,有效处置了公共服务行业安全事故,充分体

- ◆承保公司: 国寿财险淮南市中心支公司
- ◆承保险种:农民工工资支付履约保证保险

◆案情简述: 2022 年 1 月 13 日,某建筑公司在 舍及水产养殖设施造成不同程度的损害。国元农 ◆案例名称:极速理赔 太保相随 国寿财险淮南市中心支公司投保了农民工工资支 险淮南中心支公司提前预警,积极应对做好灾害 ◆承保公司:太保人寿淮南中心支公司 付履约保证保险, 2023年1月12日下午, 国寿 处置工作, 秉承"特事特办、急事急办"的原 ◆承保险种: 终身寿险+意外伤害保险 ◆案情简述: 2023 年 1 月 24 日, H 先生驾驶的 财险淮南市中心支公司接到该建筑公司报案。民 则, 开通快速理赔通道, 全力做好保险保障工 ◆理赔金额: 37.26 万元 方车辆受损,伤者 H 女士颅脑重度损伤。为保 司主要负责人为组长的快速理赔小组,全力配合 情绪。 证伤者得到及时救治,太保财险淮南中心支公 淮南市寿县人社局开展农民工工资支付工作,在

淮南保险业十大理赔案例

- 会"稳定器"作用,为广大客户提供更加优质、◆承保险种:特困人员住院护理保险
 - ◆理赔金额: 258.27 万元

◆案例名称: 积极赔付 做守护人民群众及企业 县的特困供养保户 Z 某意外摔倒,因伤情严重 ◆承保险种:建筑工程团体意外伤害保险+建筑 ◆承保公司:新华人寿淮南中心支公司 进入 ICU 治疗,大地财险淮南中心支公司得知 工程意外费用补偿团体医疗保险 情况后高度重视,即刻启动绿色理赔通道,当天 ◆理赔金额:57万元 将特困人员住院护理保险理赔金赔付到位。

- ◆案例名称: 高效理赔见真情
- ◆承保公司: 国元农险淮南中心支公司
- ◆承保险种:大棚蔬菜保险
- ◆理赔金额: 123.23 万元

◆案情简述: 2024年2月初,淮南突遇雨雪恶"减震器"和社会"稳定器"作用。 劣天气, 短时间内的强降雪给种植大棚、畜禽圈

蔬菜种植合作社快速恢复生产解决了燃眉之急, 赔金,不但有效缓解了家庭的经济负担,也让家 守护人民群众幸福生活。

提供了有力保障。

- ◆案例名称: 国寿保险担"风险" 爱心护航保 "温暖"
- ◆案情简述: 2023年2月3日,家住淮南市寿 ◆承保公司:中国人寿淮南分公司

大地财险淮南中心支公司自 2022 年 4 月承 在单位为其在中国人寿淮南分公司投保了一份建 年和 2021 年投保了新华人寿淮南中心支公司的 财险淮南市分公司投了保雇主责任保险,保费 ◆案情简述:2023年4月7日,淮南市某电厂 办寿县地区特困人员住院护理保险项目以来,坚 筑工程团体意外伤害保险附加建筑工程意外费用 两全保险,既可获得到期收益,又有身故保障。 310元,保额50万元。2023年8月31日,该保 发电机组压力调节汽门扩散管疏水口检修时发现 持"高起点、高标准、高要求"的服务宗旨,全 补偿团体医疗保险,保费271.43元,保额57万 2023年4月29日被保险人L先生因病身故, 安服务公司雇员 Y 某在工作中猝死,人保财险 损坏,该险情将间接影响上海 120 万人民群众生 面、细致、科学地开展保险服务工作,为群众提 元。2023 年 8 月, Y 先生在工地作业时不慎坠 2023 年 5 月 5 日,其家属向公司报案并申请理 淮南市分公司接到报案后立即安排理赔人员开展 产生活用电。为保障人民群众正常用电和投保企 供高效、便捷、一站式的保险理赔服务,得到了 落身故。12月22日,被保险人家属向公司提交 赔,公司接到报案后立即派出工作人员对接服 查勘,并指派专人上门安抚、慰问死者家属,悉。业安全生产,平安财险淮南中心支公司高度重。寿县民政局、各乡镇政府以及参保人员的一致好。理赔申请,当日虽时值周末,但公司立即启动绿。务,当日组织开展案件调查并协助被保险人家属 心指导死者家属收集理赔材料。在此期间,公司视、积极应对,组织服务团队全力配合被保险人评。2023年,公司承办的寿县地区特困人员住色理赔通道,2日内完成了案件调查工作,57万准备理赔材料。新华人寿淮南中心支公司秉持真 主动服务,多方协调和处理投保企业及死者家属 采用"先恢复后定损"的方式对损坏机组开展检 院护理保险共计赔付 1582 笔,赔付金额合计 元保险理赔金在调查结束后的2个工作日内打入 诚服务和高效理赔原则,综合考虑被保险人家属

保险经济补偿、风险分散、促进社会和谐的功能 应急处置预案,加快理赔进度,快速赔付保险理 样化、多层次的长期护理保障需求,进一步提升 近年来,中国人寿淮南分公司服务流程与模式不 赔金 75.1 万元给付至保险受益人账户,充分履 断创新,通过"重大疾病一日赔""突发事件特 行了保险责任,展现了保险行业"履约守信 雪 快赔""特殊客户上门赔"等一系列温暖的理赔 中送炭"的良好形象。 服务举措,深入践行"以人民为中心"的发展思 想,持续提升服务质量,为客户提供"有速度、◆案例名称:人民保险服务人民 有温度"的保险保障服务,在服务国家发展大 ◆承保公司:人民人寿淮南中心支公司 局、筑牢民生保障网中, 切实发挥保险的经济 ◆承保险种: 重大疾病保险

车辆与 H 女士骑行的电动车发生碰撞,造成双 生问题无小事,公司在接到报案后立即成立以公 作,最大程度保障受灾农户利益,稳定受灾农户 ◆案情简述:L 先生分别于 2020 年和 2023 年在 寿淮南中心支公司得知情况后,安排公司服务人 2024年2月4日,受暴雪侵袭,淮南市寿 害保险,2023年10月23日L先生不幸溺水身 进行关心慰问,另一方面主动告知其投保的重大 司立即启动先行赔付程序,第一时间将赔款转 1个工作日内完成农民工工资支付履约保证险赔 县某蔬菜种植合作社投保的 350 亩大棚蔬菜、故。得知情况后,公司立刻安排工作人员上门服 疾病保险责任和理赔流程,并积极指导和协助其 至伤者救治医院。随着后续治疗和护理需求的款 274.81万元,使得农民工可以安心地度过一棚架、棚膜不同程度受损。国元农险淮南中心务,积极帮助被保险人家属处理在生活中遇到的家属准备理赔材料。2023年6月21日,在公司 支公司接到报案后迅速组织人力现场查勘,因 困难,协助家属做好理赔材料的收集。2023年 服务人员的协助下,S女士向公司递交了理赔材 此次国寿财险淮南市中心支公司高效专业的 大雪覆盖导致大棚连片倒塌,普通查勘方式已 11月1日,被保险人家属向公司递交了理赔申 料,公司快速审核结案,当日赔付重大疾病保险 保证了伤者术后治疗同时也极大地缓解了伤者 理赔服务赢得了政府部门和广大农民工的高度认 无法确定实际受灾情况,公司立即启动低空无 请材料,公司快速审核结案,当日赔付保险理赔 理赔金55万元,得到了客户的高度认可。 家庭的经济压力,充分体现了保险服务为人民可,充分发挥了保险的社会"稳定器"作用,积 人机航拍影像辅助查勘,及时锁定受灾面积,金 37.26 万元。收到赔款后,被保险人家属表 极践行了保险主体责任、发挥了央企责任担当、做到了从天空到地面全方位定位。通过快速查示, L先生是一位80后, 是上有老下有小的一中心, 不断提升保险服务民生的温度和深度, 切 太保财险淮南中心支公司始终秉承"以客助力了实体经济高质量发展,不但减轻了企业的勘定损棚架受损185.2亩、棚膜受损185.2亩、代人,他的离世对于家庭来说犹如失去了脊梁,实把自身发展融入服务国家战略和增进民生福 户为中心"的服务理念,高度重视保险在保障。资金压力,还有效保障了农民工的合法权益,让 蔬菜受损 96.5 亩。在确定受损情况后,公司开 家人们在陷入巨大悲痛的同时,还需要面对今后 祉大局,积极回应客户需求、群众期盼,不断 民生福祉、支持经济社会发展、助力乡村振兴等 每一位劳动者"劳而无忧",促进了社会的和谐 通绿色理赔通道,快速赔付123.23万元,为该 生活上的沉重经济压力,这30多万元的保险理 提高保险服务能力和水平,以高质量保险服务,

人们重新燃起了生活的希望。

太保人寿淮南中心支公司将继续恪守"诚信 天下、稳健一生、追求卓越、创新共赢"的企业 核心价值观,牢记"金融为民、金融惠民、金融 便民"的初心,在助力乡村振兴、护航民生福 祉、帮扶企业纾困、支持地方经济等方面继续作 出新的贡献。

- ◆案例名称:两全保险双重保障 身故理赔服务 谏达
- ◆承保险种:两全保险
- ◆理赔金额: 75.1 万元

◆案情简述: 2022 年 10 月,被保险人 Y 先生所 ◆案情简述: L 先生保险意识较强,分别于 2020 需求,迅速启动理赔绿色通道,用3天完成理赔 理赔服务一直是客户感知保险的重要触点。流程,于2023年5月8日审核结案,将保险理

- ◆理赔金额:55万元

◆案情简述: S 女士具有较强的保险意识, 分别 在 2015 年至 2019 年期间, 先后为自己和家人在 人民人寿淮南中心支公司投保了多份商业保险, 其中S女士本人重大疾病保险累计保额55万元。 2023年5月,S女士不幸罹患恶性肿瘤,人民人 太保人寿淮南中心支公司投保终身寿险及意外伤 员第一时间联系在外就医的 S 女士, 一方面对其

人民人寿淮南中心支公司始终坚持以人民为